

Сведения о пожарах и их последствиях

За истекший период 2024 года в области произошло 168 пожаров (за аналогичный период 2023 года – 131). На пожарах погибло 25 человек (за аналогичный период 2023 года – 14).

Пожары с гибелью

14.02.2024 в 18-35 поступило сообщение о пожаре гаража на территории гаражного кооператива в г. Гомеле по ул. Жукова. Прибывшие спасатели на полу обнаружили погибшего хозяина, 1977 г.р. В результате уничтожено имущество, повреждены стены и потолок в гараже. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации тепловой электрической пушки.

19.02.2024 в 06-54 поступило сообщение о пожаре жилого дома в д. Корма Добрушского района. Прибывшие спасатели при разборке строительных конструкций в прогаре пола в жилой комнате обнаружили погибшего хозяина дома, пенсионера, 1958 г.р. В результате уничтожена кровля, потолочное перекрытие, повреждены стены и имущество деревянного жилого дома. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

20.02.2024 в 13-23 поступило сообщение о пожаре квартиры на третьем этаже десятиэтажного жилого дома в г. Светлогорске по ул. Интернациональной. Прибывшие спасатели при проведении разведки в негорящей комнате в бессознательном состоянии обнаружили и вынесли на чистый воздух нанимателя квартиры, женщину, 1993 г.р., и находившийся в гостях мужчину, 1983 г.р. Прибывшие работники скорой медицинской помощи констатировали смерть обоих. В результате на кухне повреждено имущество, закопчены стены и потолок в квартире. Рассматривается версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении.

26.02.2024 в 18-15 поступило сообщение о пожаре жилого дома в г. Хойники. Прибывшие спасатели на сгоревшей кровати в горящей комнате обнаружили погибшего хозяина дома, 1961 г.р. В результате в жилой комнате уничтожено имущество, повреждены стены, пол и потолочное перекрытие, закопчены стены и потолок в доме. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении хозяина дома.

Пожары с травмированными

20.02.2024 в 01-21 поступило сообщение о пожаре гаража в д. Уза Буда-Кошелевского района. В результате уничтожена кровля гаража и легковой автомобиль, повреждено потолочное перекрытие и имущество блочного гаража. При самостоятельном тушении пожара хозяин, 1985 г.р., получил термические ожоги 2% тела, госпитализирован. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение противопожарных требований при проведении огневых работ.

25.02.2024 в 11-00 поступило сообщение о получении ожогов гражданкой в г. Гомеле по ул. 60 лет СССР. Как выяснилось, около 08-00 этого дня пенсионерка, 1956 г.р., находясь в квартире по месту жительства, при приготовлении пищи встала близко к газовой плите. В результате на ней загорелся халат. Пожар женщина потушила самостоятельно подручными средствами, после чего обратилась в учреждение здравоохранения. С термическими ожогами 9 % тела была госпитализирована.

02.03.2024 в 18-13 поступило сообщение о пожаре квартиры в д. Козенки Мозырского района. В результате в двухкомнатной квартире, расположенной на третьем этаже пятиэтажного дома, в кухне повреждено имущество. К прибывшим работникам скорой медицинской помощи обратилась хозяйка квартиры, 1975 г.р., которая после осмотра с диагнозом «термические ожоги 10% тела» была госпитализирована. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при приготовлении пищи.

04.03.2024 в 23-33 поступило сообщение о пожаре дачного дома в д. Телеси Гомельского района. В результате уничтожена кровля, потолочное перекрытие и имущество, повреждены стены деревянного дома. При самостоятельном тушении пожара хозяин дома, 1977 г.р., получил термические ожоги 20% тела, госпитализирован. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

Пожар со спасенными и эвакуированными

19.02.2024 в 14-13 поступило сообщение о пожаре подвала в г. Гомеле по ул. 2-ой Колхозной. Прибывшие спасатели при помощи маски для спасаемого из задымленных квартир вывели на свежий воздух 3 человек. Самостоятельно эвакуировались 12 человек. В результате повреждено имущество на площади 10 кв. метров в трех ячейках подвала, закопчены стены и потолок в подвале. К счастью, пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем (непотушенная спичка).

Пожар со спасенными от АПИ и травмированным

20.02.2024 в 19-23 поступило сообщение о пожаре жилого дома в аг. Скородное Ельского района. В результате уничтожена кровля и имущество в доме. Как выяснилось, хозяин дома, 1968 г.р., услышал звук сработавшего АПИ. Почувствовав запах дыма, вместе с супругой, 1984 г.р., и сыном, 2007 г.р., вышли из дома на улицу. Подросток получил термические ожоги 2% тела, госпитализирован. Рассматриваемая версия причины пожара – нарушение правил эксплуатации электросетей и электрооборудования.

Пожар с эвакуированными

11.02.2024 в 23-56 поступило сообщение о пожаре квартиры в г. Ветке по ул. Луначарского. В результате пожара в двухкомнатной квартире, расположенной на четвертом этаже, пятиэтажного жилого дома, повреждено имущество в комнате. Прибывшие работники МЧС из квартир, расположенных на четвертом и пятом этажах, эвакуировали 17 человек, из них 10 детей. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – короткое замыкание электрического удлинителя.

Оказание помощи

17.02.2024 в 16-58 поступило сообщение о необходимости оказания помощи в извлечении ребенка, который застрял по пояс в грязи на берегу водоема в г. Калинковичи и самостоятельно выбраться не может. Работники МЧС при помощи мускульной силы извлекли из грязи мальчика, 2015 г.р., и передали его работникам скорой медицинской помощи. С диагнозом «общее переохлаждение» ребенок госпитализирован.

Отравление угарным газом

18.02.2024 в 23-20 поступило сообщение о госпитализации в учреждение здравоохранения мужчины с отравлением угарным газом. Как выяснилось, гражданин, 1999 г.р., находился у себя в гараже с заведенным легковым автомобилем на территории гаражного кооператива в г. Гомеле. Почувствовал недомогание и вызвал работников скорой медицинской помощи. С диагнозом «острое отравление угарным газом» был госпитализирован. Рассматриваемая версия причины отравления – личная халатность при работе с автомобилем.

Получение ожогов

22.02.2024 в 06-45 поступило сообщение о получении ожогов гражданином в д. Свидера Речицкого района. Как выяснилось, мужчина, 1976 г.р., находясь в гостях у своих родителей, при розжиге печи использовал средство для розжига. В результате вспышки паров легковоспламеняющейся жидкости мужчина получил термические ожоги 14% тела.

03.03.2024 в 23-30 поступило сообщение о получении ожогов гражданином в п. Каролин Гомельского района. Как выяснилось, пенсионер, 1961 г.р., на территории своего домовладения разжигал костер для сжигания мусора. При разведении костра закурил, по неосторожности пролил жидкость для розжига на себя. Произошла вспышка легковоспламеняющейся жидкости, в результате чего мужчина получил термические ожоги 10% тела.

Сведения о происшествиях на водоемах

За истекший период 2024 года в области утонуло 5 человек (за аналогичный период 2023 года - 9).

6 февраля в 19-35 поступило сообщение об обнаружении утонувшей женщины в реке Друть в г. Рогачеве по ул. Льва Толстого. Работниками МЧС в полынье на расстоянии 10 метров от берега извлечена из воды пенсионерка, 1953 г.р. Обстоятельства утопления устанавливаются.

2 марта в 08-30 поступило сообщение о необходимости оказания помощи в извлечении легкового автомобиля из мелиоративного канала вблизи д. Долголесье Гомельского района. Как выяснилось, на расстоянии 2 метра от берега находится перевернутый легковой автомобиль, на водительском сиденье которого обнаружен погибший мужчина, 1972 г.р. Работниками МЧС при помощи лебедки автомобиль извлечен на берег. Обстоятельства утопления устанавливаются.

3 марта в 10-33 поступило сообщение об обнаружении утонувшей женщины, 1968 г.р., в копани в д. Гурины Мозырского района. Обстоятельства утопления устанавливаются.

5 марта в 08-57 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины, 1969 г.р., в реке Гутлянка в агр. Журавичи Рогачевского района. Работниками ОСВОДа утонувший извлечен из воды. Обстоятельства утопления устанавливаются.

5 марта в 11-38 поступило сообщение об обнаружении утонувшего мужчины, 1968 г.р., в реке Закованка в д. Малые Автюки Калиновичского района. Работниками ОСВОДа утонувший извлечен из воды. Обстоятельства утопления устанавливаются.

Республиканская кампания «День безопасности. Внимание всем!» стартовала 1 марта

С целью формирования культуры безопасности жизнедеятельности у населения, повышения уровня информированности о чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, способах и средствах защиты, обучения населения навыкам оказания первой помощи, а также обучения населения действиям по сигналу «Внимание всем!» в Беларусь с **1 по 29 марта** проходит республиканская кампания "День безопасности. Внимание всем!". Мероприятие приурочено к Всемирному дню гражданской обороны.

Информационно-пропагандистская кампания проходит в **три этапа**. На **первом этапе (с 1 по 7 марта)** мероприятия проходят в учреждениях образования, вузах, ссузах (лицеях, колледжах, ПТУ), на предприятиях и в организациях, в местах с массовым пребыванием людей.

1 марта во всей стране на базе всех учреждений образования прошел тематический урок, посвященный Всемирному дню гражданской обороны. Во время урока работники МЧС рассказывали детям о правильных действиях по сигналу «Внимание всем!», об имеющихся опасностях на территории района, способах защиты, об эвакуации и обучали навыкам поведения в различных ЧС: при пожарах в природных экосистемах, безопасному поведению на водоемах, при опасных метеорологических явлениях, авариях на радиационных и химически опасных объектах и др. Также работники МЧС демонстрировали видеоролики и видеофильмы «Сигнал «Внимание всем!» и «Действия по сигналу «Внимание всем!». Также обучали, как правильно пользоваться средствами индивидуальной защиты. Спасатели отрабатывали с ребятами умения и навыки по оказанию первой помощи, играли в квест-игру «Чрезвычайная ситуация», онлайн-игру «Шаги спасения». Для всех желающих спасатели организовывали экскурсию на объекты гражданской обороны (защитные сооружения).

Без внимания не остаются и работники предприятий и организаций, здесь работники МЧС проводят выступления в трудовых коллективах с информацией о целях и задачах гражданской обороны, об имеющихся в Республике Беларусь объектах повышенной опасности, о порядке действий при получении сигнала «Внимание всем!», способах защиты населения, защитных сооружениях гражданской защиты, средствах индивидуальной защиты. Спасатели предлагают пройти тест на знание правильных действий при различных чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера и проводят интерактив «Угадай сигнал».

В местах с массовым пребыванием людей (торгово-развлекательные центры, спортивные объекты, кинотеатры и пр.) работники МЧС проводят мероприятия в формате «Парк безопасности», где разворачиваются интерактивные площадки «Опасности в квартире», «Безопасная эвакуация», «Правила поведения в толпе», «Эвакуационные знаки»,

«Проведи время с пользой» и яркие зоны активации. Посетителям в интересной и запоминающейся форме рассказывают об основных правилах безопасности. Также для гостей торговых центров, в местах продажи ЖК-мониторов и телевизоров на экранах транслируются видеоролики «Действия по сигналу «Внимание всем!».

Второй этап пройдёт с 11 по 22 марта. Спасатели проведут мероприятия в сельских (городских) населенных пунктах, в местах размещения автолавок, почтовых отделениях, отделениях дневного пребывания на базе территориальных центров социального обслуживания населения, санаториях, пансионатах, домах отдыха.

Для жителей сельских населенных пунктов в Домах культуры и на открытых площадках работники МЧС подготовят обширную программу, на которой проведут широкомасштабные мероприятия «Скарбонка бяспекі», а для жителей областных центров встречи пройдут на открытых площадках и дворовых территориях. Праздники безопасности дополняются демонстрацией опытов «Пожарная лаборатория», а также будут организованы «Маршруты оповещения»: посредством сигнального громкоговорящего устройства пожарной техники, проезжающей по улицам, будет передаваться полезная информация на тему безопасности и правильных действий при сигнале "Внимание всем!". Для всех участников работники МЧС организуют выставку «Назови причину», проведут мероприятие «Секрет Безопасности и «Формула Безопасности».

На третьем этапе, который пройдет с 25 по 29 марта, работники МЧС посетят дома (квартиры) многодетных семей и семей, где дети находятся в социально опасном положении. Также спасатели проведут работу в пришкольных лагерях и на родительских собраниях: интерактивные профилактические беседы о безопасности, о действиях по сигналу «Внимание всем!», навыках поведения в различных ЧС (метеорологических явлениях), при аварии на радиационных и химически опасных объектах, подкрепив теорию просмотром тематических видеороликов и распространением наглядно-изобразительной продукции.

Станьте участником кампании, будьте с МЧС на волне безопасности!

Справочно: сигнал «Внимание всем» – это протяжный вой электросирен, прерывистые гудки предприятий. Если вы услышите такой сигнал, то незамедлительно нужно включить телевизор или радиоприемник и прослушать сообщение, в котором говорится о произошедшей чрезвычайной ситуации и даются все необходимые рекомендации для ваших последующих действий.

На пожарах из-за неосторожного обращения с огнем в области погиб 21 человек

Пожар в доме – одно из наиболее страшных и разрушительных происшествий, которое может произойти в жизни человека. Каждый год сотни семей теряют свое имущество, здоровье и даже жизни из-за пожаров, которые чаще всего возникают из-за неосторожного обращения с огнем, т.е. из-за халатности и беспечности человека.

Цифры статистики

Сначала текущего года в области по причине неосторожного обращения с огнем произошло свыше 60 пожаров, на которых погиб 21 человек, что составляет почти 90% от общего количества погибших людей на пожарах в текущем году.

Последняя сигарета

Курение - это не только вредно, но и опасно. Со стороны пожарной безопасности, сигарета - это враг, точнее сказать, незатушенный окурок в руках человека, который игнорирует правила безопасности. Сначала текущего года именно непотушенная сигарета унесла жизни 21 человека, причем большинство из них находились в состоянии алкогольного опьянения.

26 февраля после 6 вечера на номер 112 поступило сообщение о пожаре жилого дома в г. Хойники. Прибывшие спасатели на сгоревшей кровати обнаружили погибшего 63-летнего хозяина дома. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем при курении хозяина дома.

На этих же сутках ночью подобная чрезвычайная ситуация произошла в Буда-Кошелевском районе...

27 февраля ночью поступило сообщение о пожаре жилого дома в д. Селец. В результате пожара дом уничтожен, а хозяин, 69-летний пенсионер, погиб. И снова, по версии специалистов, причина пожара - неосторожность при курении.

Пожары из-за незатушенной сигареты особо опасны, ведь чаще всего, по статистике, происходят ночью, когда все спят. При этом может пострадать не один человек, а семья. А если пожар произошел в многоквартирном доме, могут пострадать десятки невинных людей.

Кухня - опасное место в доме

Приготовление еды является повседневным занятием в жизни каждого человека. Но даже эта деятельность может иметь трагические последствия, если не соблюдаются правила безопасности. Одним из опасных мест в доме является кухня. Вы можете задать вопрос: и в чем же ее опасность? Ответ прост, но лучше привести пример.

25 февраля в 11-00 на номер 112 поступило сообщение, что в областном центре женщина получила ожоги. Как выяснилось, около 8 часов утра 68-летняя пенсионерка, находясь в своей квартире по ул. 60 лет

СССР, при приготовлении пищи встала близко к газовой плите, в результате чего на ней загорелся халат. Женщина самостоятельно потушила пожар подручными средствами и обратилась в учреждение здравоохранения. С диагнозом «термический ожог пламенем 9 % тела» пенсионерку госпитализировали.

«Гаражные» шашлыки

Казалось бы, сезон пикников и шашлыков на мангале еще не начался. Но случай проявления халатности и беспечности при использовании мангала в статистике уже имеется...

18 января ночью поступило сообщение, что в областном центре на территории гаражного кооператива женщина получила ожоги. Как выяснилось, 24-летняя женщина, находясь возле гаража по ул. Борисенко разжигала мангал для приготовления пищи. Произошла вспышка газо-воздушной смеси, в результате чего женщина получила ожоги пламенем.

Конечно, желание приготовить вкусное блюдо должно сопровождаться соблюдением правил безопасности, ведь мангал является устройством для готовки на открытом огне. А открытый огонь всегда несет в себе опасность.

Высокая степень воспламеняемости

Использование легковоспламеняющихся жидкостей при розжиге – это опасная практика, которая может привести к серьезным последствиям. Бензин, керосин, спирт и прочие подобные жидкости при контакте с открытым огнем обладают высокой степенью воспламеняемости, взрывоопасностью и бесконтрольностью...

23 января ночью на номер 112 поступило сообщение о том, что в учреждение здравоохранения поступил парень с ожогами. Как выяснилось, днем ранее 28-летний мужчина, находясь в гостях в частном доме в г. Гомеле по ул. 2-й Линейной, разжигал твердотопливный котел при помощи легковоспламеняющейся жидкости. В результате произошла вспышка с последующим возгоранием на нем одежды. Мужчина получил термические ожоги 12 % тела».

Нужно всегда помнить, что огонь - это серьезная сила, которая требует особого внимания и даже уважения. Неосторожность при обращении с ним чревата последствиями.

Палы сухой растительности

Ежегодно с наступлением весны службе МЧС приходится сталкиваться с проблемой весенних палов сухой травы и увеличением количества пожаров, возникающих в результате сжигания прошлогодней сухой растительности. Как только весеннее солнце начинает подсушивать землю, поля и луга, обочины дорог окутываются едким дымом. Нерадивые дачники, самонадеянные сельские жители, прагматичные работники СПК жгут мусор, сухую траву и пожнивные остатки и как результат - то тут, то там к небу тянутся струйки белого едкого дыма.

В текущем году спасатели Гомельской области уже 8 раз выезжали на пожары травы и кустарника на территории Буда-Кошелевского, Добрушского, Лоевского, Петриковского, Брагинского и Ельского районов.

Весенние палы - мощный разрушительный фактор окружающей среды. При выжигании сухой травы нарушается корневая система растений, от высокой температуры почва и растительность беднеют, уничтожается плодородный слой, гибнут полезные побеги, насекомые и животные. Дым, который выделяется во время горения сухой травы, мусора, очень токсичен, вредит здоровью людей и наносит непоправимый ущерб экологии.

Нередко огонь переходит на лесные массивы и может принять угрожающие размеры, переходя в торфяные и лесные пожары.

Очень часто от полыхающей травы загораются жилые дома, хозяйствственные постройки, сараи со скотом, получают ожоги, а иногда и гибнут люди.

Наводя порядок на подворье, помните, что сжигать сухие листья и прочие растительные отходы можно в безветренную погоду. Место, где будете разводить костер, окопайте. Постоянно следите за огнем, держите под рукой лопату, огнетушитель или ведро с водой. Не забывайте про безопасные расстояния от строений и лесных массивов. После окончания сжигания мусора, пролейте кострище водой до полного прекращения тления.

Справочно: в соответствии со статьей 16.40 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – влечет наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин; согласно статье 16.41. разведение костров в запрещенных местах, за исключением нарушений требований пожарной безопасности, ответственность за которые предусмотрена иными статьями Особенной части Кодекса, – влечет наложение штрафа в размере до 12 базовых величин.